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Vorwort: 

Diese Anleitung zeigt Ihnen, wie Sie Ihre Hochschul-Mail-Adresse in Outlook per IMAP 
konfigurieren können. 

Wichtiger Hinweis: Diese Anleitung gilt nicht für das „neue“ Outlook, das derzeit 
standardmäßig auf allen Windows-Rechnern kostenlos von Microsoft installiert wird. Sie 
bezieht sich auf das klassische Outlook, das beispielsweise mit Office 365 oder Office 
2021/2024 LTSC bereitgestellt wird. 

 

Öffnen Sie die Systemsteuerung, indem Sie auf das Windows-Symbol unten klicken und 
in die Suchleiste „Systemsteuerung“ eingeben. Stellen Sie oben rechts die Anzeige auf 
„Große Symbole“. Klicken Sie dann auf „Mail (Microsoft Outlook)“.

 

Falls Sie bereits Outlook verwenden, können Sie Ihre Hochschul-Mail-Adresse 
zusätzlich hinzufügen. In diesem Fall fahren Sie bitte auf Seite 3 fort.  

Wenn Sie Outlook jedoch zum ersten Mal einrichten, setzen Sie bitte hier fort. 
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Klicken Sie auf „Hinzufügen“, um ein neues Outlook-Profil zu erstellen. Den Profilnamen 
können Sie nach Belieben vergeben. 
 

 

 

Im nächsten Schritt sollte folgendes Fenster erscheinen. Klicken Sie dort auf „E-Mail-
Konten…“. Sollte dieses Fenster nicht angezeigt werden, klicken Sie auf „Eigenschaften“. 
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Im Reiter „E-Mail“ klicken Sie auf „Neu…“. Wählen Sie im Fenster „Konto hinzufügen“ die 
Option „Manuelle Konfiguration oder zusätzliche Servertypen“ aus und klicken Sie 
anschließend auf „Weiter“. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Outlook – IMAP Einrichtung 

Seite 4 
 

Wählen Sie nun die Option „POP oder IMAP“ aus und klicken Sie auf „Weiter“. 

 

Geben Sie nun Ihre Daten in die entsprechenden Felder ein. Übernehmen Sie die 
Einstellungen für „Kontotyp“, „Posteingangsserver“ und „Postausgangsserver (SMTP)“ 
wie im Bild gezeigt. Klicken Sie anschließend auf „Weitere Einstellungen“. 
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Wechseln Sie in den Reiter „Postausgangsserver“ und setzen den Haken auf „Der 
Postausgangsserver (SMTP) erfordert Authentifizierung“ und stellen Sie sicher, dass der 
Punkt „Gleiche Einstellungen wie für Posteingangsserver verwenden“ gewählt wurde. 

 

 

Wechseln Sie nun zum Reiter „Erweitert“ und tragen Sie die Serveranschlussnummern 
sowie den verschlüsselten Verbindungstyp wie im Bild gezeigt ein. Klicken Sie 
anschließend auf „OK“. 
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Sie gelangen zurück zum Fenster von Seite 4. Klicken Sie nun auf „Weiter“, und es wird 
überprüft, ob die Konfiguration korrekt ist. Treten keine Fehler auf, können Sie Outlook 
starten, und Ihre Hochschul-Mail sollte nun beginnen, die E-Mails zu synchronisieren.

 

 

Wichtige Details für die Konfiguration: 

 

Posteingangsserver:  imap-hke.hs-kempten.de Port: 993 (SSL)  

 

Postausgangsserver (SMTP): imap-hke.hs-kempten.de Port: 465 (SSL) 

 

Benutzername:   Ihr Hochschul-Benutzerkennung 

 

Passwort:    Ihr Hochschul-Passwort 


